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Zsigmond Freund S. inditványamellett szólaltak föl, 
végül azt határozták, hogy a város a vármegye 
közigazgatási bizottsága utján fölir egyrészt a ke­
reskedelemügyi miniszterhez, másrészt a társaság 
igazgatóságához a vörösmarti állomás újra való 
megnyitása érdekében, — a válaszok megérkezéséig 
pedig fölfüggeszti a hely átengedése fölötti határo­
zat hozatalát.

A pécsi kir. pénzügyigazgatóság fölhívására 
az esetleges elemi károk megállapitására szakértő 
becsüsökül Csöngő Mihály és Balázs András kép­
viselőket választotta meg a közgyűlés.

Ezután ja mohácsi önk. tüzoltóegylet által a 
színpadok, lovardák stb. tűzbiztonsága céljából ja­
vasolt községi szabályrendelet-tervezet tárgyalására 
került a sor. A gyűlés végig tárgyalta a javasla­
tot és végül némi kiegészités és stiláris módosítás 
végett kiadta a tüzoltóegyletnek.

A Mohácsi Szinpártoló Egyesületnek a szín­
kör körüli terület föltöltése és gyalogjáró léte- 
sitése iránti kérvényét hosszabb vita után kiadták 
az elüljáróságnak, hogy a folyamodó egylet veze­
tőségével egyetértőleg terjessze be a teljesítendő 
munkálatok tervezetét és költségelőirányzatát, uta­
sítván az elüljáróságot, intézkedjék ideiglenesen is 
olyképp, hogy a színkör hozzáférhető legyen.

doszt Jakab és társai által a Rákóczy-utcá- 
nak a Koronaherceg-utcával való összekötése cél­
jából leendő kikövezése iránt benyújtott kérvénye 
tárgyában utasitotta a közgyűlés az elüljáróságot, 
hogy a kért kikövezést — ha a folyó évre elő­
irányzott kövezések végrehajtása után marad ele­
gendő födözet — még az idén foganatosítsa, ellen­
esetben vegye föl a jövő évben teljesitendő köve- 
zési munkák közé.

Fölkér József pénztárosnak hat heti szabad­
ságot engedélyezett a közgyűlés; ugyanannyit Fög- 
ler Ferenc városi Írnoknak is, kinek arra való te­
kintettel, hogy már 20 éve szolgálja a várost, egész­
ségének helyreállítása céljából 150 K segélyt is 
utalványozott. Egyúttal elrendelte a képviselőtes­
tület, hogy a pénztáros távollétében — a biró és 
főjegyző szigorú ellenőrzése mellett — Mundy Gyula 
ellenőr a pénztárosi teendőket, Lipokatics János 
nyilvántartó pedig az ellenőri teendőket végezze.

Ezután elrendelte a közgyűlés a pénzügy­
igazgatóság által leirt állami adók után 1001 K 
községi pótadónak és 256 K betonfal építési költ­
ség leírását is.

Olvastatott az elüljáróságnak az óvárosház 
bérbeadására vonatkozó jelentése és az a javaslata, 
hogy építtessék ki lehetőleg a lebontandó sóházi 
hivatal épületének anyagából az óvárosházának a 
Széchenyi-tér hosszában elvonulójtelke üzlethelyisé­
geknek. A közgyűlés Trebitscher Gyulát elfogadja 
egy év tartamára bérlőnek s utasitotta az elüljárósá­
got, hogy mutassa be annak idején az építkezés 
tervezetét éz költségvetését.

Olvastatott a belügyminiszter leirata a 34279 
K 60 f gyámpénztári tartalékalap átutalása tárgyá­
ban. A közgyűlés a leiratot örvendetes tudomásul 
vette s utasitotta az elüljáróságot, hogy folyamod­
jék az árvaszékhez az átutalt összeg kiutalványo­
zásáért.

Yégül kimondotta a képviselőtestület, hogy 
csatlakozik a báttaszék—mohács—monostori vasút lé­
tesítése tárgyában a kormánynál tisztelgő vármegyei 
küldöttséghez és fölhatalmazta az elüljáróságot, hogy 
saját kebeléből 4—5 taggal vegyen részt a kül­
döttségben, s utasitotta azt, hogy a minél nagyobb 
számban való részvétel céljából csináljon propa­
gandát a képviselőtestület tagjai közt és a város 
lakosságánál.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

KÖZOKTATÁSÜGY.
Tanítók gyűlése.

Mint az alábbi meghivó mutatja, a Mohácsvi­
déki Rám. Kát. Néptanitóegylet f. hó 9-én délelőtt 
9 órakor Németbólyban tartja évi rendes közgyű­
lését. Ez az egyesület annál közelebb áll hozzánk, 
mert annak szellemi irányát többnyire a mohácsi r. 
kát. tanitók irányítják úgy dolgozataik és fölolva­
sásaik, mint előadásaik által. A világért sem akar­
juk evvel azt mondani, hogy a környék tanítói, 
különösen Németbóly, Babarc stb. kevesebb te­
vékenységet fejtenek ki, de minden egyesületben 
a központ vállain kell, hogy legyen a nagyobb 
teher is.

Ez az oka, hogy a „Meghívót“ nem akartuk 
egyszerűen leközölni, hanem egy kissé foglalkozni 
is óhajtunk vele.

A tárgysorozatban először is mellőzve látjuk 
az eddigi fölolvasásokat s helyébe a megvitatás 
rendszere lépett, még pedig igen helyesen, mert ez­
által nemcsak egyesek foglalkoznak a kitűzött té­
tellel, hanem a tagok összesége és igy az több ol­
dalról bizonyosan jobban is lesz megvilágítva. Az

ilyen vitatkozás aztán kitűnő alapul szolgálhat a 
tételek Írásbeli földolgozására, minélfogva bizonyosan 
több munkálat jut be az egyházmegyei hatósághoz, 
mint eddig, ami a tanügynek csak előnyére fog 
válni.

A 4-ik pontot már lapunkban elég bőven 
tárgyaltuk. A törvényjavaslattal foglalkozó ankett 
minden szavunkat igazolta.

Kivánjuk derék tanítóinknak, akik a magya­
rosítás terén eddig valódi apostoli buzgalommal 
munkálkodtak, hogy anyagi ellátásuk ügyében is 
elérjék a bőven megérdemlett egyenlőséget állami 
kartársaikkal, mert a magyar nemzet és a magyar 
állameszme szolgálatában bizonyosan küzdenek olyan 
hazafisággal mint azok, sőt leggyakrabban nagyobb 
nehézséggel és több erővel is.

Ezek után — megjegyezve még, hogy a köz­
gyűlést szent mise előzi meg — a következőkben kö­
zöljük a gyűlés tárgysorozatát:

1. Kisszély Andor elnök megnyitója. 2. Em­
lékbeszéd bold. Hetyey Sámuel pécsi püspökről. 3. 
Az egyházmegyei tanfelügyelőség által kitűzött té­
telek megvitatása. 4. A tanitók fizetésügye. 5. A 
népoktatási törvény reformja. 6. A választmány 
előterjesztései. 7. Tagdijbeszedés. 8. Tápintézet. 
Fölhívjuk a pályázni óhajtókat, hogy kérvényeiket 
f. évi junius hó 7-ig elnökhöz küldjék be. 9. Tisa- 
ujitás. 10. Indítványok.

KÜLÖNFÉLÉK.
Két szobor.

Múlt vasárnap délelőtt, gyönyörű májusi 
időben két kiváló szellem emlékét leplezték le 
a magyar székesfővárosban: Irányi Dániel mell­
szobrát a gyár-utcai sétányon és Steindl Imre 
mellszobrát és emléktábláját az országház lépcső­
házában. Mind a két leleplezési ünnepély a 
kormány részvételével ment vegbe.

Oly két emlék ez, melyeket oly halottak­
nak emeltek, kik életükben kevés, vagy éppen 
semmi elismerést sem élveztek. Az ilyen emlék­
szobrok aztán olyan utólagos fizetések, melye­
ket az élő nemzedék voltaképpen a tulajdon 
zsebébe tesz, mert mi hasznuk van a halottak­
nak abból, ha nagyságukat elismerjük, ha bün- 
bánólag verjük a mellünket s megtesszük a val­
lomást, hogy korábban nem tudtuk őket méltá­
nyolni. AU ez úgy Irányi Dánielről, mint a par­
lamenti palota építőjéről, az immár világhírű 
Steindl Imre műépítészről.

Irányi persze az ő igénytelenségében vissza­
utasított volna minden erősebb dicséretet, mert 
egyszerűségének jellemnagysága idegenkedett 
minden fölöslegtől és mert csak a hazaszeretet, 
egyetlen túláradó fölöslegét ismerte. De talán 
mégis jó lett volna őt a közvéleményben ma­
gasabbra álltani, aki nemcsak a nagy szabadság- 
harcban küzdött hazájáért; aki hosszú éveket 
töltött számkivetésben s aztán haza jött, hogy 
tüzbuzgósággal és fáradhatlan kitartással kép­
viselje a tiszta demokrácia igaz eszméit. Az ő 
nagy értéke főleg abban van, hogy az 1848-ik 
törvényhozás ama részét, mely a jogegyenlő­
séget mondta ki, legszélső társadalmi következ­
ményeiben kialakítani törekedett. Mert világo­
san, állt előtte, hogy Magyarországot csak a de­
mokráciái egységes nemzeti érzés tünteti ki és 
erősiti. Ebben az ő áldásos működésében tehát 
az egész nemzet nagyobb tisztelettel tartozik 
emlékének. Az érvényesülés, melyet előbb nem ta­
lált meg kielégítő mértékben, bármennyire küz­
dött is a nemzet javáért, ez az érvényesülés a 
nemzet javára — kell hogy most fokozottabb 
mértékben megadassák az ő eszméinek.

Es a másik is, aki szivében keserűséggel 
költözött el az életből, fáradhatlan szorgalmas 
munkás Magyarország dicsőségére, neki sem 
adatott meg az elismerés, melyet most bámu­
lattal visznek utána. A nemzet házát építette ő, 
pompásan, tele gazdag szinpompával, a legdu- 
sabb, legizletesebb idomokban és amig ő műve 
kivitelével volt elfoglalva, silány hálátlanság 
érintette minden vállalkozását, alacsony zsém­
beskedés birálgatta, sőt még a gyanú is fölrne- 
részkedett hozzá a leggyalázatosabb alakban. 
Ámde minél gyakrabban használja ezt a parla­
mentet a népképviselet becsületes parlamenti 
munkában: annál inkább lesz az egy nagy em­
lékké, mely építőjének dicsőségét az egész nem­
zetnek hirdeti.

Az élő nemzedéknek erős intelem a két 
szobor, hogy ne üljön föl azoknak az alacsony 
képtelenségük és tudatlanságuk által csak rá­
galmazásra predesztinált lármázóknak, hanem 
bátor szívvel és nemesen soviniszta szellemben 
teljen öröme a tiszta és nagy férfiakban, kikkel 
a sors kedvezése megajándékozta és ha a te­

hetség és tisztesség előtt az utat el nem tor­
laszolja, remélhetőleg még jövőre is dús szám­
ban fogja megajándékozni.

— A király itthon. A király néhány napi 
távoliét után pénteken 7 óra yO perckor ismét 
visszatért Budapestre s e hó 10-ig marad hű 
magyarjai körében.

— Személyi hir. Cse/tjErvin horvát-szlavon 
miniszter pénteken a déli vonnatal Budapestről 
jövet Mohácsra érkezett s innen családjának 
látogatására Bárba kocsizott. Tegnap délben 
ismét visszautazott Budapestre.

— Űrnapja. Verőfényes időjárás mellett 
ünnepi pompával és hagyományos kegyelettel 
ülték meg csütörtökön városunkban az Űrnap 
poétikus ünnepét — abban a sorrendben, mint 
azt lapunk legutóbbi számában jeleztük. Az 
isteni tiszteletet tartotta s a körmenetet ve­
zette Keserics Ferenc apátplébános — fényes 
segédlettel. A szent misén, különösen pedig 
a körmenetben a helyben székelő hivatalok tiszti 
személyzete testületileg, a csendőrség, a tűzol­
tóság s a hadastyánok testületé díszben, a 
tanuló ifjúság és nagyszámú ünneplő közönség 
vett részt. — Ma, Kisurnapján,délelőtt a külvá­
rosi plébániában ünnepük az Oltáriszentség 
szerzésének emlékét.

— Szerb-horvát tolmács. A pécsi kir. 
törvényszék dr. Andrits Tivadar mohácsi ügy­
védet a mohácsi kir. járásbírósághoz hites szerb- 
horvát tolmáccsá nevezte ki. Dr. Andrits több 
év előtt már viselte ezt a tisztet, de lemondott, 
mig most az igazságszolgáltatás érdekében 
újra elvállalta azt.

— Nyugdíjazás. A Mohácsi Általános Ta­
karékpénztár igazgatósága Fabritzky József in­
tézeti igazgatót és főkönyvelőt 2000 K évi 
nyugdijösszeggel saját kérelmére nyugdíjazta. 
Mint halljuk, a nyugalomba vonuló igazgató 
szülővárosában, Szegeden fogja a jól megérde­
melt nyugalmat élvezni. Fabritzky József nem­
csak mint buzgó és lelkiismeretes főhivatalnok 
híven és becsületesen szolgálta ^z általa veze­
tett pénzintézetet és ezt tehetségével és kiváló 
szakismeretével virágzásnak indította, hanem 
majd mint városi képviselő és több állandó 
bizottság tagja, majd pedig mint Baranyavár- 
megye törvényhatósági bizottságának tagja a 
közügyek terén is élénk és eredményes műkö­
dést fejtett ki. Ez által, valamint a magánérintke­
zésben tanúsított előzékenységével és humánus 
gondolkozásmódjával közbecsüiést és elismerést 
vívott ki magának. A miért is távozása széles 
körökben általános sajnálkozást kelt.

— Eljegyzés. Blau Mór, a helybeli Blau 
Rezső vállalkozó cég beltagja e hó 2-án elje­
gyezte Strasser Adél kisasszonyt, Strasser Hen­
rik inámpusztai (Somogy vm.) nagybérlő és 
szeszgyáros leányát.

— Irodalmi estély. R. Kovács Laura, az 
országszerte ismert kiváló magyar recitátornő 
kedden, junius hó 7-én este a helybeli kaszinó 
kertjében irodalmi estélyt tart. Az estély műsora 
Arany, Petőfi, Vörösmarty, Tompa, Madách, 
Gyulai, Thaly, Ábrányi, Kiss, Rudnyánszky, 
Heine, Copee stb. jele3 költők műveiből van 
összeállítva, A művésznő nemcsak szavalni, ha­
nem Kerner R. kisérete mellett énekelni is fog. A 
kiváló művésznőt föllépésben igazán jó hir előzi 
meg s igy meg vagyunk győződve, hogy elő­
adása teljesen meg fog felelni a hozzá fűzött 
várakozásnak. Ugyanazért jó lélekkel ajánljuk 
őt a kaszinótagok és családjaik pártfogásába, 
annál is inkább, mert úgy a székes-fővárosi, 
mint az általa meglátogatott vidéki városokban 
megjelenő lapok telvék az ő dicséretével.

— Elhalasztott nyári mulatság. A mo­
hácsi kereskedő ifjak egyesülete mára — junius 
5-ére — tervezett nyári mulatságát közbejött aka­
dályok miatt junius hó 12-ére halasztotta el. A 
mulatság színhelye az első tudósítással ellentét­
ben nem a szigetben, hanem a vasúti vendéglő 
kerti helyiségében lesz.

— Szabad kikötő vizsgálata. Pénteken 
Mohácson járt Tóth Elemér földmivelésügyi mi­
niszteri titkár az itteni szabad kikötő hely meg­
vizsgálása céljából. A miniszteri titkár mindent 
a legjobb rendben s megfelelőnek talált és kije­
lentette, hogy a mohácsi szabad kikötőhelyhez 
fogható Budapesten alul a Duna mentén csak 
Újvidéken van még.

— Adomány a tűzoltó egyletnek. A «Fon-
ciére» biztositó társaság helybeli ügynöksége, 
Vida Béla és Dezső cég utján 40 koronát kül­
dött a Mohácsi Önk. Tűzoltó-egyletnek. Fogadja 
a nevezett biztositó társaság igazgatósága ezen az 
utón is az egylet vezetőségének köszönetét.

Első cs. és leír. o sztrá k-m a g ya r k izáró lag  szab. viharm entes

0ML0KZAT-FESTÉKGYÁR
Kronstemer Károly Becs, III., Hauptstr. 120

(saját házában.)
351 Kívánatra ingyen próba, mintakönyv, prospektus.

K ronsteiner-féle a j  zom ánc.H o W llo T Z Z C l t - fß S té k  hatás, védve.
Ötven különböző minta, vízzel keverhető, mosható, viharmentes, tűzálló zománco­
zott, csak egyszerű mázolás. Jobb, mint az olajfesték. Évek során szállítja cs. és 
kir. uradalmak, katona- és civilintézőségnek, vasutaknak stb. Minden rÓSZtvett 
kiállításon első díjjal jutalmazva. Legolcsóbb festék homlokzatokra, belterü­
letre, különösen iskolák, kórházak, templomok, kaszárnyákhoz stb. és mindenféle 
más tárgyhoz. Egy négyzetméter ára 21/2 kr. Meglepő eredmény. Homlokzat­
festék, viharmentes, mészben oldható, 49 minta, olajfestékkel azonos. Kgr.-ja 12

kr.-tól följebb.
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